

## Posudek vedoucího práce

MAŘÍKOVÁ, Aneta. *Možnosti aktivizace seniorů v domovech pro seniory*. Praha, 2024. 101 s., 3 s. příloh. Bakalářská práce (Bc.). Univerzita Karlova, Filozofická fakulta, Katedra andragogiky a personálního řízení. Vedoucí práce: PhDr. Michal Šerák, Ph.D.

### 1. Obsah a struktura práce

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem, které sice nelze považovat za nové či objevné, přesto je však vysoce aktuální, neboť s postupujícím stárnutím společnosti bude představovat stále výraznější problém. Autorka navíc přistupovala ke zpracování vybrané oblasti pečlivě a zodpovědně, takže i když výsledný text v zásadě nepřekračuje charakter kvalitní kompilace, díky komplexnosti zpracování představuje zajímavý příspěvek do probíhající diskuse o tomto fenoménu.

Práce jako celek je rozdělena do pěti samostatných kapitol, Úvodu a Závěru. Celý text je logicky koncipován a přehledně členěn. Vybrané téma je – jak již bylo uvedeno – aktuální a v souladu s celkovým oborovým zaměřením katedry. Cíl práce je v Úvodu jednoznačně formulován a lze konstatovat, že jej bylo i dosaženo.

### 2. Odborná úroveň

Zpracování textu vykazuje odpovídající odbornou úroveň. Teoretická východiska jsou koncentrována do tří úvodních kapitol rozpracovávajících samostatně základní tematické celky: stárnutí, domovy pro seniory a aktivizaci seniorů. Autorce se daří jednotlivé oblasti zasadit do potřebných odborných souvislostí a zároveň kriticky poukazovat na vybrané problematické aspekty. Vzhledem k šíři a heterogenitě celé problematiky, a rovněž s přihlédnutím k očekávanému rozsahu podobně koncipovaných prací, je nicméně samozřejmé, že jsou některé problémy spíše načrtnuty, bez snahy o hlubší analýzu (např. historie péče o seniory, některé podoby aktivizace apod.). Potenciál komplexnějšího zpracování je rovněž poněkud determinován výrazným autorčíným zaměřením na konvenční a obecně dostupné tituly českých autorů. Ve výkladu tak poněkud postrádám zřetelnější zastoupení mezinárodní perspektivy umožňující generalizaci prezentovaných tezí.

Na teoretické pasáži navazuje původní empirické šetření zaměřené na reflexi nabídky aktivizačních činností ve vybraném domově seniorů. Metodologicky je celé šetření koncipováno solidně a rovněž samotné vyhodnocení naplňuje výchozí požadavky. Výzkumné otázky jsou srozumitelně formulovány a interpretace získaných dat je podrobná a srozumitelná.

### 3. Práce s literaturou

Soupis bibliografických citací obsahuje solidní kolekci odborných titulů, včetně odpovídajícího zastoupení zdrojů zahraniční provenience. Jedná se o výběr bohatý a reprezentativní, který pokrývá všechny zásadní oblasti zvoleného tématu. Autorka pak v celém textu prokazuje svou schopnost korektně s těmito prameny pracovat a vybírat vhodné odkazy, pouze mimořádně se v Soupisu objevují drobné formální nedostatky. Nedostatečně jsou např. uvedeny zdroje Šimková, Langhamrová nebo Loebe.

#### **4. Grafické zpracování**

Z hlediska grafického zpracování je práce vypracována zodpovědně a nevykazuje žádná závažnější pochybení.

#### **5. Jazyková úroveň**

Posuzovaná bakalářská práce vykazuje odpovídající stylistikou i gramatickou úroveň a použitý jazyk lze označit za čtivý a srozumitelný. Text jako celek tak odpovídá očekávané úrovni jazykového zpracování, chyby či překlepy jsou zcela marginální.

#### **6. Podněty k rozpravě**

a) V souvislosti se zodpovězením první výzkumné otázky jsou zmiňovány negativní aspekty sledovaného přístupu. Jde pouze o hypotetickou možnost, nebo byly tyto problémy skutečně zaznamenány?

b) Jsou v Diskusi autorkou navrhovaná potenciální opatření skutečně realizovatelná, případně jaké bariéry by mohly bránit jejich implementaci?

#### **7. Závěrečné hodnocení práce**

Z celé práce je zřejmé, že autorka se v dané problematice solidně orientuje a text vykazuje odpovídající odbornou i stylistickou úroveň. K práci jako celku nemám z formálního ani odborného pohledu žádné zásadní připomínky. Domnívám se, že ji lze považovat za celkově zdařilou a vyhovující, a proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem klasifikace **velmi dobře**.

V Praze dne 23. srpna 2024

PhDr. Michal Šerák, Ph.D.